Nasledujici dopliujici instrukce najdete piiloZeny u tlohy.

Zavislost odporu vodicl a polovodicl na teploté
DOPLNUJICI INSTRUKCE

K méfeni potiebujete:

e magnetickou micha&u - jedna se o pfistroj ¢asto pouzivany v chemickych laboratofich k promichavani a ohfivani kapalin stfedni a
malé viskozity. Kapalina miZze byt michana v uzaviené a dokonce evakuované nddobe¢.
"HEAT" - vypina¢ topeni plotny
"STIRRING" - vypina¢ michani - pod plotnou se otaci magnet, ktery otaci s kovovou ty¢inkou vlozenou do ohfivané kapaliny.
"REVOLUTIONS" - packa pro zménu rychlosti michani
o RLC mé¥i¢ E317 - pro nefeni odporu

Postaveni ovladacich prvki musi byt nasledujici:
1. tlacitko "ZERO" nesmi byt stisknuto (slouzi k nastaveni nuly pfi méfeni odporti a zkratuje vstupni svorky)

2. stisknuto tlacitko "R" pro méfeni odpora
3. propojovaci vodi€e pfipojte do zdifek "L" a "H"
4. rozsahy volte tak, aby byla plné vyuzZita rozliSovaci schopnost pfistroje tj. volte nejmensi mozny rozsah. Je-li méfeny odpor vétsi nez

pouzity rozsah, blika na displeji udaj "999".

o Teplota se m&fi digitalnim teplomérem. Jeho sonda se zasune shora do baiiky s méfenym vzorkem.
o Méiené vzorky - jsou umistény v laboratornich bafikach s olejem. Bartiky jsou vychlazené v lednici v mistnosti UC103. Vezméte si

prislusnou studenou batiku vzdy tésné pied vlastnim méfenim.

BANKY NEBERTE ZA ZATKY - NEJSOU V NICH UPEVNENY ! ! !

NEZAPOME NTE:
U méieni odporu vodice:
1. V grafickém znazornéni zavislosti odporu na teploté musi byt zobrazeny namétené hodnoty i prolozena piimka!

2. Odporovy teplotni koeficient aj se pocita pro kazdou fadku tabulky 1 ze vzorce uvedeného pod tabulkou (str. 64),
kdei=1azn (pocet fadek tabulky je n = 5). Z téchto péti hodnot se pak pocita primérna hodnota a jeji smérodatna chyba.

Referat musi obsahovat celken¥t grafy:
1. zavislost R=1(t) pro vodi¢

2. zéavislost R=f(t) pro polovodi¢ (exponenciela)
3. zavislost In R =f(1/T) pro polovodi¢, kde T=t+ 273,15 je absolutni teplota v [K]. Zde opét zobrazite naméfené hodnoty a prolozite pfimku pomoci linearni regrese.

Hodnoty B a Ry, ziskate z rovnice této primky !! (Tedy nikoli ze dvou vybranych hodnot z naréfené tabulky ! ! 1)



